Nach-Klausur zur Vorlesung OC-Il im SS 2006 (10. Oktober, 9 - 11°%)

Vorname: Matrikel-Nr.:
Nachname: Studiengang / Semester:

Beantworten Sie die Fragen so knapp wie méglich (Strukturen) aber so detailliert wie nétig direkt unter den
Fragen. Rickseiten (=Schmierblatt) und extra Blatter werden nicht gewertet!
Aufzeichnungen, Bicher & rétliche Farben sind verboten. Max: 60 Pkt.; bestanden ab 30 Pkt.

Aufgabe 1 "% Erklaren Sie:
a) Essigsaure — Butan

b) Acetaldehyd — Aldol

¢) Acetaldehyd — Acyloin

d) Ethylacetat — B-Keto-Ester

e) B-Keto-Ester — Essigsaure




Aufgabe 2 %P Erklaren Sie:
a) Benzol — Cyclohexadien

b) Benzol — Biphenyl

¢) (S)-1-Phenylethanol — (S)-1-Phenylchlorethan

d) Phenol — Salicylsaure

e) Phenol —» Salicylaldehyd



Aufgabe 3. ™" Erklaren Sie die Synthese: Ethylenoxid — S-Lost.®™
Wie wirkt S-Lost mechanistisch,®™ wie kann es unschéadlich gemacht werden? 7

Aufgabe 4. Erklaren Sie mechanistisch ausfiihrlich:
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Aufgabe 5. ™ Erklaren Sie mechanlstlsch (Tetrahedron 1981, 37, 4431);

Aufgabe 6. "% Erklaren Sie mechanistisch (Tet Lett 1963, 4, 1671):

jz;b 50% H,SO,




Nach-Klausur zur Vorlesung OC-Il im SS 2006 (10. Oktober, 9% - 11°)
Vorname: /M % Q[( X U(Q Matrikel-Nr.: 999

Nachname: /’!u,ﬁ(erﬂ wdi Studiengang / Semester: & (@m,\e(, 0;‘{;[.) / 02

Beantworten Sie die Fragen so knapp wie méglich (Strukturen) aber so detailliert wie ndtig direkt unter den
Fragen. Riickseiten (=Schmierblatt) und extra Blétter werden nicht gewertet!
Aufzeichnungen, Biicher & rétliche Farben sind verboten. Max: 60 Pkt.; bestanden ab 30 Pkt

Aufgabe 1" Erklaren Sie:
a) EssigSaure — Butan
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Aufgabe 2 " Erklaren Sie:
a) Benzol — Cyclohexadien :
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Aufgabe 3. "™ Erklaren Sie die Synthese: Ethylenoxid — S-Lost.©)
Wie wirkt S-Lost mechanistisch, ™! wie kann es unschadlich gemacht werden? @

M. O oMa L, (HO) cc
ﬂé‘i + "¢ —bp ﬂ /\/ —5 G
) 9 o, ¢
fr:{fﬁ‘rfs Ver'rt‘(‘rc"fl : /__f((
T

14 7} S
L=+ 3G
\H \’l\({

,((6—.)

h @,
\‘\5 et S e e ema

’(_/ Tl ivetn, v
X ¢ O)c?dt‘\*{'l\)"-\ Cin {orod
e e ker ALkt ol
e Llockal Ce ({CD{(} S{eorkes /| {i@]f/wutfb,
D Nf‘- I/QJMG{—EWJ

TN
o7 0 ¢ fit{i;?-f[’ Lepen il oumal (&t

Aufgabe 4. "™ Erklaren Sie mechanistisch ausfiihrlich:
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Aufgabe 5. " Erklaren Sie mechamstzsch (Telrahedron 1981, 37, 4431):
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Aufgabe 6. """ Erklaren Sie mechanistisch (Tet Lett 1963, 4, 1671):

\Kjo 50% H,50, D[@V}Dq~ ?40-149( .
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